丈夫隐匿财产怎么办?法院判其少分!

徐汇法院审结家事审判改革后首例认定隐藏夫妻共同财产离婚案

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 何忠婷

近20年的婚姻生活破裂,然 而走到对簿公堂的地步,在银行上 班的丈夫面对妻子要求提供账户明 细,却不予配合声称无法提供。近 日,徐汇区人民法院对这一离婚案 件作出判决,由于李先生存在隐匿 财产的行为,对其隐瞒的款项酌情 少分。记者获悉,这也是徐汇法院 自 2016 年启动家事审判改革以来, 审结的首例认定隐藏夫妻共同财产 的离婚案件。

妻子要求提供账户明细 丈夫不予配合

李先生和胡女士在 2001 年相 识,后步入婚姻殿堂。然而好景 不长,2003 年儿子出生后,胡女 十就感觉李先生的性情渐渐发生

了变化。他不仅对孩子关心得少, 还常因为生活琐事和她发生争吵。 如此这般的家庭生活维系了十多 年让胡女士身心疲惫,2015年她 最终选择携子离家,与李先生开

在分居两年后, 胡女士于去年 底向法院提起离婚诉讼,要求判令 离婚、取得孩子的抚养权并分割财 产,双方在庭前提交了财产申报

庭审中, 胡女士提出丈夫李先 生在某银行还有三个账户未申报, 要求他提供三个账户的交易明细 单。由于李先生本身就在该银行工 作,于是法院要求他自行提供。

但李先生却辩称, 无法提供账 户明细。对此法官当庭释明, 若法 院调取账户后发现有余额的话,他 的行为将被视为隐匿财产而不分或 少分财产,但李先生仍然坚称无法

法院查明账户存款 认定丈夫隐匿财产

庭后, 法院依职权对李先生名 下的银行账户情况进行了核实。经 查,胡女士主张的三个账户有两个 仍在使用,另一个销户后本息转存 至李先生其他账户。法院查明,李 先生隐匿的三个账户所涉及的金额 共计 25.5 万余元。

对此,李先生辩称,自己在银 行柜台无法查询账户, 因此并非故 意隐匿财产

法院经审理认为, 李先生在法 官释明后仍然拒不提供自己名下的 账户明细且无合理理由, 因此法院 认定李先生存在隐藏夫妻共同财产 的行为。按照《中华人民共和国婚姻 法》第47条的规定,在分割这部 分钱款时予以酌情少分。最终,法 院判决两人离婚,孩子由胡女士抚 养, 李先生给付抚养费。财产分割 方面,李先生隐匿的25.5万余元夫 妻共同财产, 胡女十分得七成, 其 余夫妻共同财产则依法进行分割。

创新举措提高效率 稳步推进家事改革

记者获悉,徐汇法院自 2016 年 4 月被最高院确定为家事审判改 革试点法院后,一直在积极探索符 合家事审判特点的诉讼机制,财产 申报制度就是其中一个典型。徐汇 法院家事审判庭针对涉及财产分割 的离婚纠纷和离婚后财产纠纷案 件,专门制作了《财产申报表》。 在开庭审理前, 法院向涉案当事人 发放申报表,指导当事人就所涉纠 纷中需要分割的财产主动进行申 报,并明确告知当事人如果隐藏财 产将在分割时面临少分或不分的后 果, 开庭时则围绕申报内容进行庭

审调查和举证质证。据悉,自2016 年8月至2018年2月,徐汇法院 已累计发放 2600 余份财产申报表。

本案主审法官李敏告诉记者, "这个案件是我们法院家事审判改 革以来第一起审结的认定隐藏夫妻 共同财产的离婚案件, 具有较大意 义。我们的判决导向就是提醒当事 人尊重法律、配合法院,据实提供 财产信息, 既有利于案件的快速审 结, 更能避免因隐匿财产行为带来 的不公。"

徐汇法院家事审判庭庭长李成 栋表示,通常情况下,离婚案件中隐 藏夫妻共同财产的行为较为隐蔽, 当事人自己举证十分困难,严重损 害另一方当事人的合法权益, 也会 耗费大量的司法资源来查证可能隐 匿的夫妻共同财产。"财产申报制度 对意欲隐藏夫妻财产行为起到了有 力的震慑作用,也在一定程度上提 高了相关家事案件的审理效率。"

擅用林志玲肖像宣传整形业务

公众号侵害肖像权 被判承担侵权责任

□法治报记者 刘海 法治报通讯员 李潇

昨天上午,上海市第一中级人民 法院对台湾知名女艺人林志玲起诉某 医疗美容公司侵犯肖像权一案二审公 开开庭,并当庭宣判,维持一审关于 认定某医疗美容公司构成侵权,赔偿 林志玲经济损失6万元、精神损害抚 慰金2万元等共计8万余元的判决。

医疗美容公司公众号 擅用林志玲照片招揽生意

林志玲系台湾知名女艺人, 近期 她发现某医疗美容公司为宣传推广整 形服务,在其运营的微信公众号上发 布以林志玲为话题的文章,对其外 貌、体型进行描述,并配有林志玲多 张个人照片。林志玲认为该公司未经 许可擅自使用其个人照片作为配图, 暗示其接受相关的整形服务,试图借 助林志玲提升公司知名度,并招揽顾 客,严重侵害了其肖像权、名誉权, 于是向法院提起诉讼,请求判令该公 司在全国公开发行的报纸上向林志玲 赔礼道歉,并赔偿林志玲经济损失、

法院一审认定某医疗美容公司侵 害林志玲肖像权成立、侵害林志玲名 誉权不成立,考虑到侵权行为情节较 轻,对林志玲要求某医疗美容公司在 全国公开发行的报纸上赔礼道歉的请 求不予支持。法院根据林志玲的知名 度、某医疗美容公司的过错程度、侵 权行为的情节等因素酌情确定某医疗 美容公司支付林志玲经济损失6万 元、精神损害抚慰金2万元等共计8 万余元。某医疗美容公司不服,上诉 至上海一中院。

精神损害抚慰金等共计22万余元。

擅自使用他人肖像 且以营利为目的构成侵权

某医疗美容公司上诉称, 其运营 的微信公众号上的文章及图片属于内 部善意使用,文章针对林志玲的评价 均为正面,照片仅是为了增加文章排 版美观,为顾客树立正面榜样,并非

以营利为目的, 且林志玲并未因该公 司使用其照片而遭受任何损失。因 此,某医疗美容公司行为不构成对林 志玲的侵权, 无须赔偿林志玲经济损

上海一中院二审认为,其一,某

医疗美容公司运营的微信公众号面向 的受众是其客户及潜在客户人群, 文 章内容涉及其医疗美容业务,应当认 定该公众号使用林志玲照片的行为属 于以营利为目的。其二,某医疗美容 公司未能举证证明其已取得林志玲许 可使用其照片进行商业宣传, 已经侵 犯了林志玲的肖像权。其三,公民的 肖像权受到侵害的, 有权要求停止侵 害,消除影响,赔礼道歉,并可以要 求赔偿损失。林志玲作为演艺人士, 其肖像承载的人格利益, 在商业宣传 中具有一定的商业价值,某医疗美容 公司对其侵权行为理应承担相应的侵

上海一中院遂驳回上诉, 维持原

微信公众号具有一定开放性,一 般微信用户均可通过关注公众号后阅 读所推送的文章且可与开发者或商家 进行互动交流,在微信公众号上进行 商业宣传已成为经营主体线上一种主 流营销模式。因此, 法院提醒经营主 体在公众号上使用他人照片进行商业 宣传时,一定要经过肖像权人本人允 许, 否则就有可能构成侵害肖像权。 同时, 法院提醒广大公民, 国家对公 民肖像权有明确的规定和保护,一旦 发现肖像权受到侵害,可通过法律途 径维护自己的合法权利。

案件延伸>>>

本报3月20日报道了《林志玲 在沪被侵权,官司赢了》的文章,讲 的是,两年前《林志玲到底好在哪? 为什么男人都想娶她当老婆》一文在 沪一美容设备公司的微信公众号上推 出,在未经授权之下,文章配图使用 了艺人林志玲的5张照片,以此为产 品做宣传推广。发现侵权行为后,林 志玲一纸诉状将该公司告上法庭。近 日, 徐汇区人民法院开庭审理了此案 并作出判决, 法院根据侵权行为等酌 情确定赔偿2万元。

踢断腿,咬肩膀,扯头发……

什么怒气让两对夫妻"混合双打"?

□记者 夏天

家住杨浦区双阳路某小区的 朱某夫妇,不仅在周末装修扰民, 面对上门理论的邻居邵先生夫妇 还态度蛮横,双方上演了"男女混 合双打"。打斗中,朱某踢断了邵 先生的腿,邵太太在咬伤朱某后, 也被朱太太扯着长发拽开。近日, 杨浦区人民法院依法判处朱某犯 故意伤害罪。因朱某犯罪情节轻 微,已赔偿邵先生6万余元并获 对方谅解,因此免于刑事处罚。

2016年3月5日,一个周末 的中午。家住双阳路某小区的邵 先生和邵太太,午饭后正想睡个 午觉,小房间里,孩子则在安静地 做功课。突然, 楼下传来阵阵电 钻噪音,将这个小家庭中的宁静 撕得粉碎。孩子没法专心学习, 大人也没法休息了, 邵太太的心 情被这噪音搅得甚是不满:"物 业早有规定,周末是不可以装修 的,这家邻居怎么回事?"她决 定下楼找对方理论。

邵先生开始并未出面, 可没 过多久,他就听见楼道里传来争 吵声。他赶紧下楼查看情况。原 来,正在装修的家庭是朱某夫 妇。他们刚好来看房子,碰到了 邵太太。但对于邵太太"停止装 修"的意见,他们不予理会,双 方开始唇枪舌剑。



邵先生的介入,很快将争端 升级。冲突中,朱某把邵先生仰面 按倒在地,用双手卡住邵的脖颈, 并用左脚踢蹬邵的右脚。邵太太 于是冲上去帮忙。由于朱某力气 太大, 邵太太只能在他肩膀上狠 咬一口,痛得朱某哇哇大叫。朱太 太于是一把抓住邵太太的长发, 邵太太被拽离朱某的肩膀。

两对夫妻在楼道中的"混合 双打",引来了这层楼邻居们的注 意。在装修队和邻居的努力下,这 4名狼狈不堪的男女才被分开,最 后由民警将他们传唤至派出所接 受调查。后经鉴定,邵先生因外伤 致右足第二、三、四跖骨基底部骨

折,右骨骰骨折,构成轻伤二级。

近日,本案由杨浦区人民检 察院指控被告人朱某犯故意伤害 罪,向杨浦法院提起公诉。庭审 中公诉人认为, 朱某的行为已触 犯刑法,应当以故意伤害罪追究 其刑事责任。朱某当庭认罪,表 示案发后已与邵先生自愿达成和 解,向邵先生赔礼道歉并赔偿6 万元,获得对方谅解。

法院经审理后认为,被告人 朱某的行为已构成故意伤害罪。 本案系因邻里纠纷引发,朱某犯 罪情节轻微, 当庭自愿认罪, 且 已与被害人达成和解, 取得被害 人的谅解,依法可以免于处罚。

业主发布物业"十大罪状"被告上法庭

法院:建言献策也应注意方式和内容

□见习记者 董菁琳 通讯员 唐若愚

本报讯 李先生是位热心 人,对于自己居住小区内的大小 事务格外上心。这位热心人近日 却被小区物业告上了法庭。物业 公司认为李先生发布在业主群里 的物业公司的"十大罪状",很 多是不真实的,侵害了物业公司 的名誉,要求李先生公开赔礼道 歉。日前,金山区人民法院审理

了该案,让物业公司和李先生达 成了调解协议。

原来,李先生的小区最近正 值物业公司合同到期, 业委会正 在考虑是否要新聘一家公司。李 先生主张新聘一家公司,就在微 信群里列举了现在物业公司的 "十大罪状"。物业公司一气之下 将李先生告上法院。

金山法院审理后发现,李先 生在小区业主群中列举的"十大 罪状",包括贪污、贿赂、侵占公共

利益、老总涉黑涉恶、拿回扣等 等,均是李先生平时和其他小区 居民闲聊时,道听途说而来,没有 调查核实,更没有证据。

经法官的教育释法,李先生 也意识到自己的冲动造成了不良 的影响。经调解,物业公司和李先 生达成调解协议,双方一致同意 李先生在规定期限内在小区业主 群里发表经物业公司审核认可的 道歉信。物业公司不再追究李先 生因此事造成的其他民事责任。

威加工场进失税务登记证副本, 税 号:310225198112042211, 声明作度

l打发源1份, 代码:131001223361,

上海森茂潘德技术有競公司进失倒 征正副本, 代码: 569621 上海太安智能系統有限公司进 失 官 並 鉄 照 副 本,往 册 号: 310114000996577, 声明作度; 并经 上海吸收军器壁般针有限公司互加 场分公司进失营业执照王本,证担编 号:10000000201512230133,声明在废 拜皇商务咨询(上海)有限公司进 失管业执照正副本、证号150000002 01206120043(44):极务登记证正副

代码证言副本、代码564759215、作度 上海万义病地产经纪事务所分所进 失营业执照副本310120002389657作度 上海傳通預有限公司追失音点 执照原本913101153125634270.作成 上海等一提展发展有限公司进大信 E执照正副本310114001822827: 极务 上连延正副本310114664335620,在後 上海線申提募有限公司进失营业队

k, 税与310115564759215;组织机构

减资公告 上海世上金融信息服务有限公司 经股东执定注册资本由原人民币3000 万元减至人民币1666万元,特此公告

专业办理各类登报 遺失声明 注销公告 减资公告 各类公告 刊登無线: 59741361 13764257378 融網

上海陆宽广告有限公司